



Világ proletárjai egyesültek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam 294. szám.

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1951. december 18.

MAI SZÁMUNKBÓL:

A „Sztálini Műszak” nagyszerű eredményeket hozott a Tánácsos Cipőgyárban (2. oldal) — Józsa Sztálin elvtárs születésnapjára készül (2. oldal) — Lejtős hangulatban folyt le a megyei levelező-értekezlet (3. oldal) — Az alkotás megihletője (3. oldal)

Az új költségvetés

Most tárgyalja az országgyűlés az új, az ötéves terv harmadik évének költségvetését. Mérihetetlen különbség van a mostani és a régi költségvetések között. Merőben más szempontok alapján állítják most össze az egyes tételeket és merőben más célt szolgálnak. A múltban Magyarországon a költségvetéseknek egyik legjelentősebb tétele volt a külföldi kölcsönök után fizetett kamatok összege. Csak Debrecenben 1931-ben a városi költségvetés a Speyer bankháznak 2.563.000 pengő kifizetését irányozta elő, akkor, amikor a hajdúmegyei költségvetési kiadások utárra, állattenyésztésre, egészségügyre, kulturális célokra csak 309.400 pengőt fordítottak. Vagyis több mint hatszor emyitt nyeltek el egyetlen bankháznak kifizetett kamatokat. Ez a tétel most már teljesen hiányzik költségvetésünkben. De a többi tételek között is megváltozott az arány.

Jövőre 15,3 milliárd forintot fordítunk iparunk és mezőgazdaságunk erőteljes fejlesztésére. Az új üzemek egész sora kezd megjővőre a termelést. Így most már az első ötéves tervünk hatalmas építkezései, üzemek megkezdik a munkát, a termelést, jövőre már mindenki tapasztalni fogja, hogy új üzemek, üzemek megkezdik a munkát és óriási mennyiségű nyersanyagot fektetünk, ontan kezdik majd a legkülönfélébb nyersanyagokat és árucikkeket. Másodszorban a kulturális kiadások növekedése jellemző költségvetésünkön. Közel három-ezermillió forintot fordítunk jövőre a kulturális jellegű kiadásokra. Ennek következtében ismét nagy lendülettel fog növekedni a középiskolások és a főiskolások száma, pedig ez a horthy-rendszer óta máris megháromszorozódott.

A hatalmas mértékű újabb beruházások az iparban és a mezőgazdaságban, a kulturális kiadások emelkedése lehetővé teszi majd a szocializmus építésének meggyorsítását. Ezért az új költségvetésünk a szocializmus építésének terve.

A tőkés államokban elenyészően csekély az az összeg, amit a költségvetések a dolgozó ember egészségének védelmére és biztosítására fordítanak. A tőkés államokban mindig a legkisebb a költségvetésben az az összeg, amit kórházakra és egyéb egészségvédelmi célokra fordítanak. A dolgozók egészsége ott magánügy. Csak a Szocializmus Országában és a szocializmust építő népi demokráciákban vált közügyggyé a dolgozó egészsége. Ezt az igazságot a költségvetés is bizonyítja: jövőre költségvetésünk alapján 5,3 milliárd forintot fordítunk majd dolgozó népünk szociális életszínvonalának emelésére. Tovább szaporodnak a napközi otthonok, a balesetvédelem és óvodák és a kórházak ágyai és tovább növekszik majd a biztosításba bevontak száma is. A nyugdíjakra kifizetett összeg pedig közel egy félmilliárd forinttal emelkedik. Viszont az államigazgatásra fordított kiadások eszkettennek.

Az 1952. évben tovább fog folytatódni a lakások építése. Ugyfajlun, mint városos százával fog-

nak épülni lakások az ország leg-több részén. Az új lakások építé-tese is az életszínvonal emelke-dését szolgálja. Az új költségve-tésünk tehát a dolgozó nép élet-színvonalának emelését segíti elő: az új költségvetés az élet-színvonalunk emelésének terve.

Es még ennél is több, éppen azért, mert a szocializmus építé-sének terve, mert életszínvonal-unk emelésének terve, egyben a béke megvédésének, a tartós béke biztosításának is terve.

Az új költségvetés tehát nagy feladatokat ró minden egyes dol-gozóra, még pedig azért, mert a mi költségvetésünk a dolgozókra épül fel. Meg kell jegyezni azón-ban, hogy minden állam a tőkés államok költségvetésére is a dolgo-zókra épül. De mennyire más for-mában! A tőkés államok költ-ségvetése legfőbb tételét az adók, még pedig elsősorban a fogyasztási cikkekre és a fizetésekre ki-vetett adók képezik. Az Ameri-ka Egyesült Államok roppant háborús költségvetését nem a nagyvállalatok, a monopóliumok fedezik, hanem az egyszerű dol-gozó adója. Ez a költségvetés nem egyéb, mint a dolgozó nép kirablása a monopóliumok javá-ra, hiszen a hatalmas hadiren-delekések haszná a nagyvállalok zsebébe folyik. Ezért eszketten év-ről-évre még pedig egyre roha-mosabb mértékben a tőkés álla-mok és elsősorban az USA dol-gozóinak életszínvonalá.

Nálunk is a dolgozókra épült fel a költségvetés. De gyökeresen más formában. A mi költségveté-sünknek közel 90 százalékat az állami vállalatok fedezik és csak 12,9 százaléka folyik be a lakos-ság adófizetéséből. De éppen ez a végelenni kedvező arány, ami soha egyetlen kapitalista ország-ban elő nem fordulhat, paranc-szólag írja elő a követelményt az üzemek dolgozói felé, hogy a terveiket teljes egészében és rész-leiben is teljesítsék. Sokkal szervezettebb munkával és az ed-diginél sokkal szilárdabb munka-fegyelmével kell már az idén is felvenni a harcot minden üzem-ben, hogy a terveket teljesítsék és a nyereségrészesedést is mi-nél magasabbra fokozzák. Ez pe-dig azt jelenti, hogy minden egyes üzemet tövedelmezővé, az eddiginél sokkal jövedelmezőbbé kell tenni.

De a parasztságnak is ki kell vennie a részét a feladatokból. Az idén a megyében 200 száza-lékon felül több mint tízezer dol-gozó paraszti teljesítette hegyű-jési kötelezettségét és 75.000 fe-lt van azoknak száma, akik lett van azoknak száma, akik teljesítették beadási kötelezettség-üket. Vannak azonban olyanok, akik mereven visszahúzódtak kötelezettségeik teljesítése elől és nem fizetik ki adójukat sem. Ezek ellen a törvény teljes szil-gorával lépjenek fel tanácsaink, ezt kívánják a köteleességüket be-eszületesen teljesítő dolgozó pa-rasztok, de ezt kívánja az állam érdeke, mindnyájunk érdeke is.

Az új költségvetés a miénk! Valamennyi dolgozó költségve-tése, mert a mi további feleml-kedésünket szolgálja. A költség-vetés alapján induljunk meg jó-vó évi még szobb győzelmeink felé a munka és a termelés front-ján.

Sztálin elvtárs szobra jelképe népi demokráciánk erejének

Révai elvtárs mondott beszédet

Sztálin elvtárs szobrának felavatási ünnepségén

Vasárnap reggel bensőséges ünnepség keretében állították fel Sztálin elvtárs hatalmas bronz-szobrát Budapestén a Gorkij-fa-sor és Dózsa György út torkolatában. Az ünnepségen megjelent Rákosi Mátyás elvtárs, a magyar nép szeretett vezére, a Párt és kormány több tagja, köztük Gerő Ernő, Révai József, Rónai Sándor elvtársak, Dobi István a minisztertanács elnöke és a főnég-szervezetek, társadalmi szervezetek vezetői. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisz-tertanácsa nevében Révai József elvtárs, a Magyar Dolgozók Párt-ja Politikai Bizottságának tagja, Népinvelési miniszter mondotta el beszédét.

Sztálin útját járva, jó úton járunk

Két esztendővel ezelőtt, Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából határozta el Pártunk kezdeményezésére fővárosunk ve-zetősége, népi demokratikus kor-mányszakunk, hogy felállítsuk Bu-dapestén Sztálin elvtárs szobrát — kezdte beszédét Révai József. — A határozatot megvalósítottuk: Most, 72. születésnapjának kü-szöbén leplezzük le országunk szívében, szeretett hazánk győ-nyörű fővárosában Sztálin szobrát, hogy örökre hirdesse: amit Sztálin népünknek adott, a leg-több, amit népek adni lehet: szabadság, függetlenség, hit ön-magában, lehetőség arra, hogy alkotóerejét szabadon kifejthes-se.

Ez a Sztálin-szobor, a főváro-sé, de nemcsak a fővárosé. Mint ahogy Budapest is egész né-pünké.

ez a szobor is az egész magyar népé.

Ezt a teret itt, ahol Sztálin szobra áll, rövidesen Budapest legszobor terévé alakítjuk át és ennek a legszobor terének központ-ja, legnagyobb ékessége Sztálin elvtárs szobra lesz.

Sztálin útját járva, jó úton járunk, csak Sztálin útját járva lehet népünk erőssé és még erő-sebbé, egységessé és még egysé-gesebbé, lehet a haza és a hazá-unk minden fia boldoggá és mű-velté, lehet életünk széppé és még szebbé.

Ez a szobor nemzetünk lelke-ből lelkedezett, ez a szobor ma-gyar szobor.

A szoborral úgy, mint a dal-lal, a nép érzelmeit, szeretetét le-het kifejezni. De nálunk a régi világban voltak szobrok, ame-lyeknek semmi közük nem volt népünk igazi érzelmeihez.

A régi uralkodó osztályok a maguk képre formálták nemzeti hőseinket, törpéket neveztek ki nemzeti nagyságokká. Verbőczy, Rákosi Jenő, Prohászka képmásaival csúfították el főváro-sunkat és országunkat. Mi ezt jó-vátesszük. A nemzet igazi nagy-jainak emelünk emléket. A jövő-évből szobrot emelünk a török-évből németellenes magyar szabadságharcok két legnagyobb hőse-nek, Kossuth Lajosnak Budapes-tén az Országház előtt, Hunyadi Jánosnak Pécsnél.

— De a sor tudatosan Sztálin szobrával nyitjuk meg.

Az a magyar szabadságharc.

melyet Sztálin zászlaja alatt vi-vünk és vivünk — győzelmes volt-

nevelték, formálták, acélozták meg azokat az embereket, akik 25 év üldözései közepette börtö-nökben és a bitófa alatt, a fas-szista bíróság előtt, sztrájkokban és tüntetéseken, harcokban és vé-rezve álltak meg helyüket és emeltek magasra Sztálin zászla-ját, a munkátszabadság, a szocia-lizmus szent vörös lobogóját. Sztálin adta vissza nekünk, ő sza-badította ki Horthy börtönéből vezérünket és tanítónkat, a mi szeretett Rákosi elvtársunkat. Sztálin nevelte a mi dicső nagy Pártunkat, ő otlotta belé az a képességet, hogy összeforra a magyar munkásosztálya, a ma-gyar dolgozó néppel, kemény és biztos kézzel kormányozza az or-szágot. Ilyen hű vezetője nem volt még népünknek, mint ez a mi Sztálin-nevelte Pártunk.

Államunk szilárd, gazdaságunk szil-árd, honvédelmünk szilárd, Pár-tunk erősebb, összeforrottabb a néppel, mint valaha. Nincs erő, amelytől megjédnénk. Nem jöhet olyan szívesez, amely kitéphet-né az édes anyaföldből a mi gyé-kerünket.

Ebben is Sztálinnal tartunk. És abban is vele tartunk, hogy a békét akarjuk, mert építeni akarunk, gyermekeink, fiatal-ságunk boldog jövőjét, népünk fe-l-emelkedését akarjuk biztosítani.

— De hadd fűzzem ehhez hoz-zá: most, amikor

nem vagyunk magunkra hagyva,

amikor velünk van Sztálin, ami-kor a Szovjetunió barátunk és szövetségeseink, most, amikor eszelekvő része vagyunk a 800 milliós békeháborúak, most, ami-kor népünk milliói tudják, hogy a haza védelme egyet jelent a munkás és paraszt hatajóm vé-delmével, a munkás birtokába került gyár, a paraszt birtokába került föld, a nép birtokába ke-rült ország védelmével, most, amikor nem túrjuk, hanem fel-számoljuk és továbbra is fel fog-juk számolni a belső hazaáruló-kat, nem kétséges, hogy a ma-gyar nép egy emberként kelne fel hazája védelmére, ha az im-perialistáknak elmenne az eszük és szocialista átalakulásunk vi-vimányaira rá mernék emelni moecos kezüket! Ellenségeink jól tennék, ha nem becsülnék le népünk erejét és egységét és nem válnának rabjává saját, rólunk terjesztett huzságaiknak és rá-galmaiknak.

— Ez a szobor, Sztálin szobra, jelképe népi demokráciánk ere-jének, amelyet a magyar dolgozó nép támogatásából, a szocializ-must építő országok szolidaritá-sából, a nemzetközi béke- és sza-badságmozgalom támogatásából, a Szovjetunióval való örök ba-rátságunkból, Sztálin elvtárs ba-rátságából és támogatásából me-ritünk.

11. VASÁRNAP

szed

gi-úti pályán

esetén a D. Honvéd

abb. A továbbjuro

elkező. fordulóban

Bástya csapatával

eredményei

szereplésért. Ez a
d. önéne jártékosokból
helyezték igen kitű-
re számít. A városi
szopottjában az MTH
atali köztől dől el a
II. osztályban a D.
úti és a D. Építők
enyben az első hely-

Hott fordulók színvo-
g. évdeklődése mind-
a, hogy kezilaaga
eg jó úton halad. A
dalmi Szövetség veze-
tséget kihasználak,
tágot mégjobban nép-
nukájuk eredménye
meglétszik. Vidéki
e. eddigi pispóklada-
csapatokon kívül új
alak. Jaj pl. Hajdú-
vecsésén, Sárádon,
Sárreudartban —

antóbb Hajdúbször-
nösítés tereén te jó-
v. et a Kézilabda
sítésén. Felvezetés
t. 14. százalakra tel-
nukájuk elismerését
ny az OTSB Hajdú-
úti és női válogatott-
december 25-én és
m tartandó nemzet-

ek mellett azonban
vannak. A Társadalmi
népszerűsége nem forrít
játékosokat tovább-
ezen a tereen igen
akadna a Kézilabda
stílusában. Hiba még
és meg az a szoros
nokség és a sportkő-
zött, amely a további
sleika. A Társadalmi
ségének jobban kelle-
z. az, hogy a sportolók
MHK próbát

SZOLNOKI GYŐZŐ.

MAI KÉZILABDA-

SUSORA

sportesarnok: Délelőt
pispókladány (II. o.
Hajdúbszörmény—Ke-
női). 9.06: Petőfi—Allo
44: Allomás—Lendület
2: Hajdúsamson—Pető-
30.50: Lokomotív—Pos-
11.23: Szikra—Előre
08: Bástya—Vasas (III.
úti): 3.28: Ruhagyár—
női). 4.08: Honvéd—
06). 6.12: Építő—Sap-
női). 5.46: Ketyegvár—
női). 6.18: Honvéd—
női). 6.46: Haladás—
női). 7.24: Loko-
megyet férfi.

rdetéseket is

RO Orion 44 típusú
éi világvevő jótállás-
eladó. Apafi 18/b.
NCSEREK, festett szo-
tor eladó. Kálmán tér
násodik ajtó.
RFI telexkabin, esernyő
a szobák eladó. —
földia u. 9.
3250 méteres keleti
veg eladó Sallat Imre
Ajtó u. utca 10.
ROSZI bunda, sötét-
te, középtermestre el-
va, lányka gyapju-
ter, ruhák, masszív
szál, szőrmebélés —
optomicon eladó. Szá-
yi u. 7.
KROMKEREKÜ zver-
bickit eladó Péterfia-
2.

KONVHABERENDEZÉS

észen eladó, Kossuth

9. festőnél.

ELLIPSIS varázsszemes

évevő rádió eladó, Lé-
át 19

NEPLAP

Magyar Dolgozók Pártja

Hajdú-Bihar megyei

Partbizottságának lapja

Feladós szerkesztő:

KAPUSI ERZSEBET

Feladós kiadó:

BARCZI GYULA

Szerkesztőség:

recen. Bajcsy-Zs.-u. 1.

Telefon: 42-54. és 48-40.

Kiadóhivatal:

Orshadsereg útja 18.

Telefon 30-01.

Szabadság" lapnyomda

recen. Bajcsy-Zs.-u. 1.

Telefon: 32-05.

sajtó

gységét. Tájé-
nt nap, hogy
vannak a ter-
oportok ter-
y milyen hi-
k merülnek fel
során. Ezzem,
alóban a mun-
keiket képvisel-
y én is írok a
n lévő termelő-
ortok munkájá-
Bihar-terület-
Bihar-terület-
alottam. Leve-
sített a hibák
avításában, az
ása után több
épet be a ter-
oportba,
értekezlet is
lesz annak
jto valóban a
os kapcsolata
a a tömegekkel,
a fel a hibákat
tervünk győzel-
zett védelmét.
vethet a me-
nferencián, arra
hogy levelező
ban végezzem.
ársainak meg-
velezés fontos-
n őket a leve-
munkájába,
Kalmár Klára,
Derecske

volt

és politikai fej-
mel kétsérm,
ló munka nyo-
n egyre jobb
nek el a dolgo-
mozdonyvezető
fűtő, Szunyogh
zető és Gál Fe-
asjó eredménye-
gy Gergely elő-
szénmegtaka-
ozó Sztálin elv-
ára 40.000 forint
tettek és igér-
lásukat nemcsak
lál is teljesítik,
mozdonyvezető
kladány.

**A dolgozó anyák
Párttervezetel elé**
dolgozom a Va-
ta allandóan le-
rszervezet ve-
zással dolgozom
ésért, a munka-
zilárdításáért, a
nkáért. Azonban
t meg mindig
k, akik könnyen
ség hazug hi-
t mi is hibásak
nem mindig se-
tünk munkáját
jük fel nyitlan a
Pedig a Vagon-
seget, a Pártbi-
ny tud jó munkát
nyitlan feltárják

zeretnek rámutat-
megszüntetését a
Hiba és a dolgo-
ságát sérti, hogy
a még most sincs
Igen sok anya
emben. Többszöri
állították fel ed-
ban a napközi
olgozunk becsü-
elvünkön, igyek-
munkát végezni
érdekében, de ide-
kodik arról, hogy
nben dolgozunk
ekinkre itt ez
zzanak
értünknek, hogy
legnagyobb nehé-
zde harcolok a
népünk, a világ
kéjéért, gyermeke-
gjeért.

Balogh Sándorné
Vagongyár."

Lelkes hangulatban folyt le a megyei levelező értekezlet

Vasárnap Hajdú-Bihar megye legjobb levelezői, munkások, dolgozó parasztok, sztahanovisták, önkéntesek, kiváló értelmiségiek, funkcionáriusok ültek össze, hogy megtartsák a közvélemény parancsnoki karának első nagy tanácskozását.

A Városi Tanács feldiszipelt

Győri Gáspár elvtárs beszámolója

A konferencián ott volt Cseresznyes Istvánné dohánygyári sztahanovista, elmunkás, Szabó Péter a kishegyési „Kossuth” tisztes tagja, Kovács Ferenc textyvári sztahanovista, műve- ző, Daróczy Zoltán bárándi ütő- rő, és még sokan mások, akik kiváló munkájuk mellett leve- lésük agít. prop. titkára tartott beszámolót.

Beszámolójában beszélt a ma- gyar sajtó levelező mozgalmá- nak eddigi eredményeiről és ar- ról, hogy az elmuít évben a párt és a tömegszervezeti lapok, valamint a Rádió több mint 200 ezer levelet kaptak munkás és paraszt levelezőktől. Majd így folytatta: Az eredmények nem feleltek ezek szerett Pár- tunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának helyes politikáját iga-

nyagtermében ezen a napon ta- lálkoztak először a magyar sajtó megyei levelezőinek legjobbjai. Munkások, dolgozó parasztok ré- gi ismerősként üdvözölték egy- mást, érdeklődéssel hallgatták egymás munkáját, tapasztalatait, eredményeit, hiszen leveleikkel egy célért harcolnak: a szocializ- mus mielőbbi megvalósításáért.

A Párt és a dolgozók közötti kapcsolatnak nagyszerű példája volt ez a konferencia. A Párt ne- velt, tanított bennünket, hogy harcoljunk a maradiság, a régi- hez való esőkönyös ragaszkodás ellen, keményen lépünk fel a ha- nyag, vagy felelőtlenül dolgozó munkásokkal szemben. Arra ne- vejt a Párt, hogy felkaroljuk a dolgozók kezdeményezéseit, állít- suk a tömegek elé követendő példaképpen az élenjárókat, te- gyük a dolgozók közkincsévé a élenjárók munkamódszereit, ta- pasztalatait.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a Pártnak ezeket a tanításait jól kamatoztattuk.

Levelezőink derekasán megállják helyüket

saját ügyüknek tekintik népi de- mokráciánk védelmét, ügyelem- mel kísérik a Párt politikáját és az államvezetés munkáját. Azok a levelek, amelyeket az elvtár- sák, mint a közvélemény pa- rancsnokai, Pártunk sajtójához fordítják azt jelentik, hogy ezekkel segítséget adnak a Pártnak, segít- tik hazánkban a szocializmus építését.

Győri elvtárs beszámolójában foglalkozott a Néplap levelezési munkájával. Elmondta, hogy az elmúlt két és fél hónap alatt 1137 levél érkezett munkás és paraszt értelmiségitől, valamint műszaki le- velezőinktől. Erdemes felfigyelnünk arra a tényre is, hogy míg októ- ber hónapban 15. novemberben 17 volt az átlag beérkezett leve- lek száma, addig december 1-é- rtig a napi átlag 27 levél volt. Ez az emelkedés mutatja az Or- szágos konferenciára való készü- lődést és azt, hogy a szerkesz- tőség az eddiginél sokkal beha- tóbban foglalkozik a levelező mozgalmakkal. Ezek a számadat- ok azonban mászt is mutatnak. Mutatják azt az egészséges fej- lődést, amely a november 20-i debreceni üzemi levelező érte- kezet után volt tapasztalható.

Az üzemekben december hó- napban különösen javult a mun- kás levelezés. A beérkezett leve- lek 52 százaléka üzemi mun- kások írták. A dolgozók kezde- ményezésére a Néplap szerkesz- tőség munkájának elősegítésére üzemekben levelező körök ala- kultak. Ha a pártszervezetek és a levelezők segítik a levelező kö- rök munkáját, ha a bírálatot nem fojtják el, akkor ez elő fogja se- gíteni az üzemi levelezés további kiszélesedését. Vannak olyan ta- pasztalataink és azt már itt fel- kell vetni, hogy a levelező körök vezetői több esetben cenzurázzák a dolgozók leveleit. Az elvtár- sáknak ki kell küszöbölni, már indulásnál ezt a hibát, hogy a to- vábbi munka sikeres és eredmé- nyes legyen.

A levelezési munka akadályairól

szólván Győri elvtárs elmondta, hogy a Néplap szerkesztősége és a többi lapok szerkesztősége is most kezdő igazán felismeri és becsülni a levelezők munkájának nagyszerűségét, most vagyunk általában a levelezés kiszélesítése te-

rén. Éppen ebből adódnak a hi- bák, hogy az elvtársak a beér- kezett levelekre nem kellőkép- pen, vagy csak pár sorban vá- laszolnak.

Másik igen nagy hiba, amely szintén gátolja a levelezési moz- galom fejlődését, hogy egyes he- lyeken elfojtják a levelezők bi- rálatát. Ilyen eset adódott elő Márkus Antal elvtársnál, a Ma- gasépítési Vállalat dolgozójáról. Leveleiben megírta a Néplap szer- kesztőségének a pártoktatás terü- letén tapasztalt súlyos hiányos- ságokat. A pártszervezet nem se- gítette Márkus elvtársat, hanem ügyelmeztette, hogy csak úgy küldhet levelet a szerkesztőség- nek, ha azt előzőleg megmutatja rávilágítanak a hiányosságokra.

Tóth János levelező megírta, hogy a hajdúdorogi DEPOSZ tit- kár a koreszmában billárolozott, miközben ő félnapig várakozott, hogy az ügyét intézze el. A sajtó levelezői személyekre való tekla- tet nélkül tegyék bírálat tárgyá- vá munkánk minden hiányos- ságát, mindazt, ami hátráltatja,

gyengíti a Párt-, a szocializmus építésének munkáját. De levele- zőink ne féljenek kiméletlenül megbírálni saját maguk hibáit sem, ezen a téren is van még hi- ba, amin sürgősen javítani kell.

A levelezők feladatainak meg- határozásánál Győri elvtárs a Megyei Párttervezetlet határozataiból indult ki. Elmondta, hogy levelezőink harcoljanak az ipari termelés további eredményeért, a begyűjtés, az állam iránti kö- telezettség teljesítéséért. Ilyék meg a beadás teljesítésében éle- njező dolgozókat, ugyanakkor pe- lengézzék ki a lemaradókat, mint a fejlődés akadályozóit. Ir- janak a pártépités eredményei- ről és hibáiról, következtet har- csolai legyenek a békefrontünk eső szakaszának.

A hozzászólások

Karacs Gáborné elvtársnő, a Néplap hojdzaszboszlói levele- zője hozzászólásában elmondot- ta: „Sokszor vetettek fel a dolgo- zó parasztok problémákat, amire nem tudtam megválaszol- ni. Ilyenkor mindig a Néplaphoz fordultam segítségért, ahonnan ezt meg is kaptam. Így hozzá- szoktam a jelentőségét, hara- tomná, segítőtársamra vált. Most én is résztvevő a Sztálin elvtárs születésnapjára indított levelezési versenyben, vállalom, hogy az eddigi beszervezett leve- lezők számát december 21-re jó felvilágosító munkával 10-re emelem, a levelező munkába ki- való tisztes, DISZ és MNDSZ ta- gokat és egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztokat vonok be. Vállalásomban versenyre hívom Gaál Zsigmond és Sági Sándor elvtársakat, így is hozzá akarok járulni a szocializmus építésé- hez. Javaslom, hogy az értekez- let küldjön táviratot Rákosi elvtársnak. (A javaslatot nagy tet- széssel fogadták és a táviratot el- küldték.)

Vékony János elvtárs, vagon- gyári dolgozó a Néplap levele- zője elmondta, hogy örömmel esztakozott a levelező mozga- lomhoz és Sztálin elvtárs szüle- tésnapjára a levelezés megszer- vezésével, valamint minőségi megjavításával készült.

Daróczy Zoltán bárándi ütőró pártja, a Szabad Nép és a Néplap levelezője elmondta: „Ma- jus óta levelezek a Szabad Népvel és a Néplappal, mindig rendszeresen írok az iskola és a közönség munkájáról. A válaszo- ból sokat tanulok, csak arra kér-

Fontos, hogy még szélesebb dolgozó tömegeket vonjanak be a levelezés munkájába és ebben a pártszervezetek legyenek segít- ségükre. Az elmondottakból lát- szik, milyen

megtisztelő feladat levelezőnek lenni,

és hogy fokozott hejtyállást köte- lezettség jelent a levelezés. Nem végezhet jó munkát az a levele- ző, ha párttag, vagy pártönki- vüli egyaránt, aki politikai okta- tásban nem vesz részt. Tanulja- nak a mi levelezőink szemlériü- mon, olvassanak jó, hasznos könyveket, legyen barátjuk a szovjet szépirodalom, amelyek- ből nagyon sok hasznos tanácsot kapnak.

Feladatunkat meg tudjuk ol- dani, mert segít bennünket a nagy Szovjetunió, mert népünk a kommuniztik erős pártja ve- zeli, melynek élén szeretett ve- zérünk, Rákosi elvtárs áll.

ném a szerkesztőséget, hogy még jobban bírálja írásaimat. Szá- mosra a levelezés elengedhetel- len feltétele a fejlődésnek és úgy osztom be az időmet, hogy min-

A küldöttek megválasztása

A felszólalás után a konferencia a következő küldötteket választotta meg az országos levelező konferenciára: Abrahám Lajos Erdő Erzsébet, Taar Lenke, Maj- sicz Miklós, Perge József, Tóth Sándorné, Kovács Ferenc, Szabó Péter, Garanyógyi István, Vékony János, Gere Gézáné, Pongor Jo- lán, Hári István és Gaál Zsigmond elvtársakat.

A küldött választás után könyv- jutalmat kaptak a levelezési mozga-

denre jussom. Tisztában vagyok azzal, hogy a sajtó újságról ké- dereit a Párt a levelezők leg- jobbjai közül emeli ki. Ezeknek a feladata, hogy még harcosab- bá tegyék a sajtót.

Juhász Zsuzsanna egyetemi le- velező elmondta, hogy eddig nem sokat foglalkozott a Néplap az Egyetem munkájával, ami egy- részt azért van, mert ők sem ír- tak eddig levelet. Ígéretet tett, hogy az elkövetkező időben még nagyobb segítségére lesz az Egyetemen most megalakult le- velező körnek és rendszeresen tájékoztatja a Szabad Népet és a Néplapot az Egyetem problémái- ról, munkájáról.

Hári István hadnagy, a Nép- hadsereg levelezője arról beszélt, hogy a sajtó milyen segítséget ad a munkájában. A dolgozók mun- kaverseny eredményei arra bu- zdítták őket, hogy még jobb mun- kával készüljenek fel a haza véde- mére. A levelezésben eddig is jó eredményt értek el, azonban ezzel nem elégedhetnek meg, hanem jó felvilágosító munkát; állandóan növelik a Néphadsereg levelező- nek táborát. A hozzászólásokat Laki Teréz elvtársnő, a Szabad Nép levelezési rovatának vezetője zárta be és foglalta össze.

A küldöttek megválasztása

lom kiváló harcosai. A konferencia betöltötte hivatá- sát, segítette a munkás paraszt- levelezők további munkáját. Az eredmény azonban csak akkor mu- latkozik meg, ha még nagyobb mértékben nő a levelezők száma és javul a levelek minősége is. Levelezőink induljanak harcba a cél eléréséért, növeljék a levelezők táborát, legyenek a hibák kikü- szabításának harcosai a proletár közvélemény parancsnokai.

Újabb megvesztegetési botrány az USA-ban

Truman elnöknek nincs szándékában elbocsátani a botrányokba keveredett államfőfiakat

Az amerikai sajtó a katonai szállításokkal kapcsolatos vissza- léteket után új, hatalmas meg- vesztegetésekről számol be, ame- lyeket magasállású kormányzsa- melyek követtek el az adóbesze- lésre jellemző, hogy az adóbesze- déssel kapcsolatban álló tisztvi- selők közül 118-at nyugdíjaztak, págy elbocsátottak. A meg nem fizetett adók összege több, mint 632 millió dollár.

Trumannál, az USA elnökénél lejólyt sajtóértekezleten a sajtó képviselői kérdéseket intéztek az elnökhez arról, hogy az elnök milyen intézkedéseket szándéko-

zik tenni a kormány azzal a bot- rányosozattal kapcsolatban, amely feltárta a kormányappará- tusban lévő korrupciót. Truman válaszából kilütnk, hogy egyál- lán nem szándékozik az igazsá- gügyi minisztert helyéről elbocsátá- ni vagy leváltani, pedig az igaz- sáügyi miniszter botrányos pénz- ügyi mesterkedésekre keveredett. Az 1952. évi elnök- és kong- gresszusi választásokról szólva Truman azt a benyomást akarja kelteni, hogy a jövőben kormány- nyának szándékában áll „egyel- mást tenni” az állami kulszpro- cióban lévő személyek — amint Truman kifejezte — „nem etikus” magatartása ellen.

FJODOR GLADKOV:

Az alkotás megihletője

„SZTÁLIN VELÜNK VAN”

lett ott ragyogott Sztálin reflektorok- kal megvilágított hatalmas arcsépe- tét. A képről Sztálin mintha állandóan mindannyiunk szemébe nézett volna. Az egyik komszomolista egy csille tetejére ugrott és felkiáltott: — Elvtársak, Sztálin velünk van! Nem hozhatunk szeggyent Dnyepr- gessz építőmunka becsületére. Halljátok hatalmas szavát: „Nincs olyan erő, amelyet a bolshevikok el ne tudnánk foglalni.” Sztálin elvtárs velünk van és előtünk jár... A hatalmas munkássereg felkapta a komszomolista utolsó szavát: — Sztálin velünk van, éljen Sztálin elvtárs!... Egész éjjel foljt a kemény küzde- lem. Sztálin nevével, Sztálin: a bá- torság, az akarat és a legmagasabb öntudat megtestesítőjének példájával. Es onnan a gát tetejéről bátorító mo- sollyal figyelte az emberek járadha- tatlan küzdelmét Sztálin.

„SZTÁLIN TANITOTT ÉS NEVELT”
A Nagy Honvédő Háború első telé- nek leg súlyosabb meantóbbátatásai

közepette történt az Uralban. Az enkadult gyáraknak gyakran nem ju- tott helyiség, a drága felszerelés a szabad ég alatt hevert az utcákon. Nagy sietséggel húzták fel a „skatu- lyák” falait és a farkasorított hideg- ben a mérnökök és munkások, asz- szonyok és gyermekek saját maguk tologatták fedél alá a súlyos gépeket. Ruhájuk elszakadt, ujjalukból kiser- kent a vér. Mégis mindenütt csak lelkes arcaikat lehetett látni, ama- lyeken rendíthetetlen hit ragyogott. A gyárakat késedelem nélkül, néhány nap alatt be kellett indítani és addig is azonnal munkába kellett állítani az utcákon lévő szerszámpadokat. Es 40 fokos hidegben, a szabad ég alatt megindult a termelés.

A háború fenyegető napjában minden szovjet ember meghallotta Sztálin elvtárs szavát: — „A mi ügyünk igaz ügy, miénk lesz a győzelem!”

A rádió a lángelmű hadvezér szavát eljuttatta a Szovjetunió min- den sarkába. Megkezdődött a mun-

kaverseny a legmagasabb normákért, a tero lehető legmagasabb teljesí- téséért és az új munkamódszerekért. A tázas kitalások, a nagy újítások lüktető napjai voltak ezek és az em- berek a munka hősiességének cso- dáit vitték végbe. Mindenütt ott volt Sztálin arcképe, mindenütt megse- küdték a nagy hadvezérnek hogy a hős vörös katonák határidő előtt kapják meg a fegyvereket, harcra- csukat.

Ezekben a napokban kellett Iga- zán életre Sztálinnak „a becsület, a dicsőség, a bátorság és a hősiesség ügyvére” vált munkáról mondott szo- val. A nagyszerű szocialista munka- verseny a munka és az együttműkö- dés egyre újabb formáit és a szovjet munkás, a magaskultúrájú, öntuda- tos, kezdeményező ember új arca- lát teremtette meg. A gépek mellett dolgozó munkások a mérnököket vállvetve teremtették meg az új tech- nológiát. Az egyik fiatal munkás, aki univerzális, félautomata marógé- pet szerkesztett, arra a kérdésre, hogy ki tanította és ki keltette fe- benne az alkotó kezdeményezést, büszkén felelt: — „Sztálin tanított és nevelt em- gem”...

